



# 续写社会长期稳定奇迹

## ——新时代中国社会建设述评

新华社记者 樊曦 刘夏村 陈弘毅



“我们要牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,坚持以人民为中心的发展思想,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断推进全体人民共同富裕。”

新中国成立以来,党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国社会建设全面加强,人民生活全方位改善,社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平大幅度提升,发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面,续写了社会长期稳定奇迹。

### 以人民为中心:全面小康一个也不能少

沐浴着秋日的阳光,赣深高铁线上一趟趟列车飞驰而过。

距离赣深高铁龙川西站仅十多分钟车程,便利的交通给广东河源市龙川县佳派村带来一派新气象。

佳派村党支部书记葛业显说,以前村里穷,垃圾靠风刮,污水靠日晒,村里留不住年轻人。“如今,环境变好了,交通顺畅了,村里还建起了花生产业园,看得见的好日子就在眼前!”

时光回溯。2012年,中国农村尚有近1亿人口生活在扶贫标准线下,贫困发生率为10.2%。国际经验表明,当一国贫困人口数占总人口的10%以下时,减贫就进入“最艰难阶段”。

小康路上,“一个都不能少”。习近平总书记把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,亲自挂帅、亲自出征、亲自督战。25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部,同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道奋战在扶贫一线。

打赢脱贫攻坚战,中国创造了彪炳史册的“脱贫奇迹”:现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫,832个贫困县全部摘帽,12.8万个贫困村全部出列。平均每年减贫1000多万人,相当于一个中等国家的人口。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记庄严宣告:“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。”

建设小康中国,一个都不能少;建设健康中国,同样一个都不能少。党的十八大以来,我国不断完

善疾病预防控制体制、体系建设,建成全球最大、横向到边、纵向到底的疾病和健康危险因素监测网络。

“人民至上、生命至上”。两年多来,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央果断决策、沉着应对,始终坚持“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”。

五条技术路线同时启动疫苗研发,全民免费接种,在安全科学的前提下,不落下一任一个群体……截至今年9月3日,全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗超过34.33亿剂次。

特别是今年以来,疫情形势延宕反复,国际环境复杂严峻,国内改革发展稳定任务更趋艰巨繁重。以习近平同志为核心的党中央引领高效统筹疫情防控和经济社会发展,提出“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求。

贯彻落实党中央决策部署,各地各部门从严从细抓好疫情防控,筑牢疫情防控屏障。最大限度保护了人民生命安全和身体健康,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果。

### 补短板强弱项:让老百姓过上好日子

习近平总书记指出:“保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点,要采取针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举措,实实在在帮群众解难题、为群众增福祉、让群众享公平。”

7月中旬,位于藏北那曲市双湖县多玛乡的仲鲁玛村一派热闹景象。一辆辆大货车陆续开进村庄,人们收拾行囊、搬运家具,驶向约700公里外的新家园:山南市贡嘎县森布日村。

双湖县平均海拔5000多米,空气含氧量只有平原的40%。今年7月,西藏实施双湖县第二批高海拔牧民生态搬迁,南部4个乡镇的牧民告别苦寒高远的藏北,前往新家。“新家政府都装修好了,东西搬进去就可以住。”多玛乡的桑珠顿顿

浙江省桐乡市高桥街道越丰村,这些年来工程项目较多。面对大开发、大发展中产生的问题纠纷,越丰村建起百姓议事会,大事小情都要拿到会上议一议。

“现在,我们老百姓的话真管用。”村民张金林说,之前有人反映村里路灯老化,百姓议事会成员了解情况后,立即开会讨论,一致同意投入5万多元对路灯灯头进行更换。

10年来,党着眼于国家长治久安、人民安居乐业,建设更高水平的平安中国,完善社会治理体系,健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系,推动社会治理重心向基层下移,建设共建共治共享的社会治理制度,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

全国连续5年多未发生暴恐事件;八类主要刑事犯罪2021年立案数比2012年下降64.4%;每10万人中命案数为0.56,是命案发案率最低的国家之一……

一个个数字,折射出黑恶犯罪得到根本遏制、基层基础全面夯实、党风政风社会风气明显好转,更带来了群众安全感逐年上升。

“我国群众安全感由2012年的87.55%上升到2021年的98.62%,10年来始终保持高位,国际社会普遍认为中国是世界上 safest 的国家之一。”公安部有关负责人说。

社会治理,重在基层,也难在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计、固本之策。

建起百姓议事会,让群众积极参与基层治理;全面推进公共法律服务体系建设,实现一村(社区)一法律顾问全覆盖;建立社会矛盾纠纷调处化解中心,实现信访诉求、矛盾纠纷只需进“一扇门”,办事维权只用“跑一地”……

从浙江省诸暨市发源的“枫桥经验”,如今从一地经验发展为全域“枫景”。各地不断坚持和发展新时代“枫桥经验”,探索创造更多依靠基层、发动群众、就地化解人民内部矛盾的途径和方法,实现预防化解工作常态化、长效化。

近年来,全国信访总量明显下降,信访形势持续向好的态势得到巩固。

悠悠万事,民生为大。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,一件件事情接着一件事情办,一年接着一年干,人民获得感、幸福感、安全感必将更加充实、更有保障、更可持续。(新华社北京9月7日电)

# 沾化区一爱心企业开展走访慰问孤寡老人活动

## 为老人送去价值近4万元的生活物资



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 李树伟 报道)“大娘,马上过中秋节了,我给您带来了牛奶、月饼,还有咱自己做的秘制火锅鸡,您尝尝,要是觉得好吃,我就常来送。”在中秋节来临之际,9月5日,沾化区沾吴棣秘制火锅鸡有限公司负责人吴燕军带领公司员工,到益寿苑老年养护中心走访慰问孤寡老人,为老人们送去月饼、牛奶、八宝粥、秘制火锅鸡等总价值近4万元的生活物资。

“每逢过年过节,你还想着我们,真不知道咋感谢你们。像我这样无儿无女的,多亏了党和政府还有你们这些好心人照顾着,现在吃穿不愁,日子过得舒坦,心里暖活着呢。”王付娥老人对吴燕军说。

据了解,吴燕军自2010年开始创业干餐饮,并注册沾吴棣品牌,目前沾化区已发展3家店面、全国拥有200多家加盟店。生意好了以后,吴燕军总想着力所能及地为弱势群体做点实事。除了推出“孤寡老人和残疾人在店里吃饭半价或免单”政策外,每逢过年过节,吴燕军就带领员工为孤寡老人送去生活物资,以实际行动回馈社会、回馈父老乡亲。“我现在有这个能力,会尽最大努力帮助这些孤寡老人,让他们真正感受到社会的关爱。只要条件允许,我会一直做下去。”吴燕军说。

# 滨海医院健康义诊活动走进三河湖镇王立平村

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 郭学 报道)为落实滨城区工商联“村企共建”会议精神,9月6日,滨城区滨海医院开展了“健康义诊走进三河湖镇王立平村”活动。

在义诊现场,该院医护人员依次为该村70余名村民完成血压、血糖、肛肠镜、静脉曲张等项目的检查,并根据村民实际情况,提出合理化医疗保健建议,受到村民一致好评。

同时,该院院长黄红旗与该村党支部书记李奎辉一起走访了村里的困难群众,送出了总价值4000余元的米、油、面、月饼等生活物资。“中秋节即将来临,滨海医院联合王立平村党支部开展义诊服务活动,扎扎实实呵护村民健康,为困难群众送去温暖和关怀,以实际行动为老百姓办实事、做好事,将来还会继续把为民实事做好。”黄红旗表示。

# 邹平扎实推进扫黄打非工作



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 徐成龙 报道)为了给广大中小学生学习营造一个良好的社会文化环境,连日来,邹平市文化市场综合执法大队开展了“扫黄打非·护航花季”系列主题活动。

该大队执法人员走进各学校,通过专题讲座、案例解析、漫画展示等形式向中小学生普及“扫黄打非”知识,提高学生对于非法出版物危害性的认识以及识别非法出版物的能力。同时,执法人员发放了3000余份宣传资料,教育引导尊重版权、支持正版,自觉抵制有害出版物。

此外,该大队集中执法力量,对校园周边文化市场开展清查行动,重点对违规经营教材、销售非法出版物等进行彻查,持续营造关爱未成年人的良好氛围。

# 关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户: 为保障广大用电客户的合法权益,国网滨州供电公司现对全市供电范围内,已销户用户的未退款余额进行全面清退。请符合条件客户尽快持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件到当地供电营业厅(供电所)申请办理退费业务。

如有不明之处,请拨打以下咨询电话进行咨询或到各当地营业厅(供电所)进行咨询。

咨询电话:  
市辖区、开发区:3053610、3053613  
北海经济开发区:3053657 邹平市:3055142  
滨城区、高新区:3051641 沾化区:3055810  
阳信县:3056635 惠民县:3056410  
博兴县:3057636 无棣县:3057136

特此公告!  
国网滨州供电公司  
2022年8月16日

# 国有资产处置公告

受有关单位委托,我中心定于2022年9月16日上午10时起在滨州公共资源产权(要素)交易大厅(http://jypt.bzzgzy.cn/JingJiaMidBoot/html/cqbiaodilist.html)以网络动态竞价方式公开处置:1.公务用车(北京现代)一辆,2.特种车辆(圣岳牌)一辆;所有拍卖车辆均不含号牌。自由报价期:自2022年9月8日10时起,限时报价期:自2022年9月16日10时止。

符合竞买资格要求(详情参见交易大厅)的竞买申请人须提前注册登录滨州公共资源产权(要素)交易大厅提交竞买申请,自动获取账号并按要求足额缴纳竞买保证金。竞买保证金到账截止时间:2022年9月15日16时(以银行到账时间为准)。本次公告所涉及资产只接受网上竞买。

买申请,通过网上银行或手机银行即时到账(竞买申请人名称和交款方名称须一致)。

竞得人须在竞价结束后登陆竞价平台进行身份验证,同时下载成交确认书并在买受人处盖章(或签字),携带本人(单位)有效身份证件及复印件到标的所在办理成交确认手续。

标的展示时间:  
2022年9月13日-9月14日  
展示地点:标的物所在地  
展示电话:  
15954321058(北京现代)  
15266760136(特种车)  
中心地址:滨州市黄河八路355号  
中心电话:  
0543-3165921 3165536  
0543-3165921 3165525  
技术支持电话:0543-3165525  
滨州市公共资源交易中心  
2022年9月8日

# 遗失声明

赵建波丢失滨州洪基置业有限公司于2017年10月31日开具的秦皇水岸(8-1-2103)购房款收据壹张,编号:5289156,金额207154元,声明作废。

滨城区薇娜葡萄酒行食品经营许可证副本遗失,编号:JY13716020062199,特此声明。

山东省滨州市沾化区古城镇任家村村民委员会公章丢失,编号:3723253031621,声明作废,且寻回后不再使用。

滨州高杜置业有限公司丢失高杜望湖花园小区合同签约加密码,编号:42F81BC19C23B453,特此声明。

山东晏晟新能源有限公司公章及法人章丢失,公章编号:3723233035666,法人章编号:3723233035665,声明作废,且寻回后不再使用。

# 喜迎中秋 关爱老人

在中秋节即将来临之际,9月5日上午,沾化区综合行政执法局开展“我们的节日·中秋节”关爱老年人志愿服务活动。

该局20名志愿者来到益寿德老年养护中心,为老人们分发月饼等慰问品,并帮助老人打扫房间卫生,详细了解他们的生活情况和健康状况,以实际行动落实落细“为老”服务。(滨州日报/滨州网通讯员 顾志凯 摄影)



# “擂台比武”展风采 “比学赶超”促振兴

## 韩店镇举行第二期“赛马争红旗·打擂创先锋”乡村振兴擂台赛

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 霍广 报道)“黑甜糯28玉米营养价值高,味道香甜,口感软糯,深受消费者青睐。今年我村玉米经销专业合作社种植了5亩,日前已经成熟并上市销售,预计这一季可以为村集体增收1.2万元。”邹平市韩店镇刘楷村村委主任韩瑞祥高兴地介绍,在观摩乡村振兴擂台赛观摩人员介绍合作社近期发展情况。

为进一步激发广大村干部干事创业的激情和活力,营造“比学赶超”浓厚氛围,助力乡村振兴工作全面推进,近日,韩店镇举行第二期“赛马争红旗·打擂创先锋”乡村振兴擂台赛,围绕村集体增收,采取实地看、现场谈、互相比的形式,凝聚强村共识、展示项目成果、总结增收

经验、探索发展路径。实地观摩中,参赛的10位村党支部书记、村委会主任围绕村庄的基本情况、村集体增收方式、下一步增收计划等方面进行详细介绍。观摩人员一路走、一路听、一路看、一路议,认真听取各村实体强村工作情况介绍,在观摩中学习先进,启发思路,寻找差距,补齐短板,不断提升。

观摩结束后,该镇组织召开乡村振兴擂台赛座谈会,对10个参赛村庄情况进行一一点评。东王村红砖党委支部领办合作社,发展特色红薯种植;崔韩村整合闲置房屋,发展物业经济;黄里村拓宽合作社经营项目,参股农产品批发;东官礼村主动对接,代理即墨老酒项目;徐王村整合闲置房屋和人力资源,对接

开展服装手工加工业务;辛庄村依托区位优势,承接物业服务,拓展物业经济;孙家村苗木种植及厂房租赁业务均已取得实效;大白村开展土地托管服务,扩大良种繁育规模;实户村整合闲置土地,发展冬瓜种植;刘楷村发展甜糯玉米种植,已经上市销售。“希望大家以此次乡村振兴‘擂台比武’为契机,学习借鉴先进村庄经验做法,找准路子、狠抓落实,扎实推进乡村振兴。”该镇党委副书记张先亮说,“各村要对照镇党委提出的‘一统七新三连增’工作思路,探索推进‘新联社、新青企、新能源、新回流、新农业、新服务、新帮扶’七条经营增收新路径,主动对接,积极谋划,将实体项目摆在前面、抓在手上,真正实现‘村村有实

体、户户有分红、集体有收入、支部有威信’。”

参赛的农村党支部书记、村委会主任纷纷表示,将从本次“擂台比武”中找差距,补短板,强弱项,夯基础,继续发挥好农村基层党组织战斗堡垒作用,发扬“团结实干争先”的韩店精神,抓实抓细“实体强村”工程,探索村庄增收新路径,为全面实现乡村振兴提供坚强保障。

此次“擂台比武”活动,比出了压力,赛出了动力,拼出了潜力,展现了新时代农村干部队伍勇于担当作为、奋发有为的新面貌。接下来,韩店镇将持续深入推进“实体强村”工程,常态化开展“擂台比武”活动,营造“比学赶超”的浓厚氛围,奋力打造乡村振兴“韩店样板”。